

# 定金不要轻易交 发票保单要留好

昨日,是“3·15”国际消费者权益日。本报与市工商局12315消费者申诉举报指挥中心联合开展现场维权活动,受理消费者的申诉、举报。

当日,洛报集团全媒体新闻中心派出多名记者,跟踪报道消费者的维权过程。据统计,昨日,12315指挥中心受理消费者咨询、申诉、举报共379起,其中咨询263起,申诉106起,举报10起,为消费者挽回经济损失23.24万元。

需要提醒您的是,每个月的15日,本报都会派出多名记者与消费者一起维权,有需求的消费者可在每个月月上旬拨打12315或者66778866进行投诉。



昨日,市工商局和市消协在周王城广场设立消费维权会场,我市多家单位现场进行诚信经营宣传活动。图为中国移动河南有限公司洛阳分公司工作人员对市民进行消费维权宣传。记者 张光辉 摄

## 没有留意保单 买到退货电视

投诉人:谭女士  
投诉对象:西工区中州路某家电卖场

投诉事由:  
2011年3月12日,谭女士到西工区某家电卖场花16200元买了一台夏普电视机,第二天中午货到装机。安装工走后谭女士发现,她所购电视机的保修单上竟然填写着他人的信息,而且电视机的说明书也明显被翻动过。

卖场工作人员了解情况后承认,因为疏漏,误将别人的换货单给了谭女士,同意退货或者换货。但谭女士认为,家电卖场存在欺骗行为,要求

双倍赔偿。

维权过程:

昨日,王城路工商所执法人员在了解情况后,陪同谭女士来到家电卖场。卖场负责人表示,谭女士所购电视机本应返厂,但工作人员误将电视机卖给了谭女士。

经协调,家电卖场负责人向消费者赔礼道歉,表示将及时为消费者更换货品,并给予消费者一定补偿。

工商提醒:

电器商品会有保修证明,顾客应仔细阅读相关信息。买回电器后,消费者应确认产品没有问题后再在安装单上签字。(见习记者 许晓洁)

## 买了一张茶几 未足一月开裂

投诉人:丁女士  
投诉对象:“顾家工艺”家具店

投诉事由:  
今年2月,丁女士在王城大道附近某家居广场“顾家工艺”家具店购买了一张价值3000元的大理石茶几。

近日,丁女士发现茶几的表面出现裂缝,并且裂缝越来越大。本月13日晚上,家具店负责人到丁女士家查看情况后,将茶几的表层取下并告诉丁女士:“这是保护层,不要也罢!”丁女士表示不满,要求退货,但遭店方拒绝。

维权过程:  
西工工商分局建材大世界工商

所工作人员与家居广场客服部工作人员、丁女士一起来到“顾家工艺”家具店。

家具店工作人员表示,可以为丁女士更换茶几,但丁女士要求退货。工商人员要求店方提供茶几出厂说明等材料,以核实商品质量是否存在问题。工商人员表示,如果商品存在质量问题,商家必须退货,还会被处罚。昨日,家居广场工作人员到丁女士家了解情况,表示将尽快处理此事。

工商提醒:

购买商品后,消费者应妥善保管相关票据。(记者 冯莹雅 实习生 马婧婧 通讯员 张锦)

## 装修合同粗糙 费用超过预算

投诉人:杨先生  
投诉对象:广东星艺装饰洛阳设计公司

投诉事由:  
去年9月中旬,市民杨先生与广东星艺装饰洛阳设计中心签订了装修合同并预交1万元装修费,委托该公司对其新房进行装修。装修过程中,杨先生又交纳了3万元装修费。装修完工后,装修公司结算出的装修费用为41700元。杨先生认为,装修前双

方确定的水电改造费为8000元,但装修方却收了10500元,装修公司应当退还多收的费用。双方因此发生纠纷。

维权过程:

洛北工商所工作人员陪杨先生来到装修公司。公司有关负责人说,水电改造的细节是经过杨先生确认的,而且合同里已说明了水电改造的收费标准,公司并没有多收费。

工商人员在调解过程中发现,

由于双方所签订合同的条款过于简单,许多用料的价格无法确定,因而最终费用也难以确定。最终,双方分歧较大,调解未能成功。

工商提醒:

装修前,应尽量多地了解装修公司的情况。在与装修公司签订合同时,从合同条款到服务流程都详加约束。对易出现的装修增项,应提前向设计师了解,并在合同中写明。

(记者 戚帅华 通讯员 卢东)

## 未曾约定时限 提车“遥遥无期”

投诉人:崔先生  
投诉对象:洛阳伯乐汽车有限公司

投诉事由:  
2010年12月,崔先生在位于九都路东段的洛阳伯乐汽车有限公司订购一辆“高尔夫6”轿车,交了5000元定金。卖方表示,车大概3个月会到。今年3月初,销售员告诉崔先生:如果再加1.8万元购车款,就可为他的车增加导航仪等配置,提车时间也会提前。

得知崔先生不愿加钱后,销售员表示:那估计还得再等一段时间。崔先生认为商家是在囤货——哪个消费者加的钱多就能先提车。

维权过程:

市工商局网监大队工作人员查看了崔先生交定金后拿到的发票,发现了两个问题:第一,其上有“车到提车,购买店内全险”等“霸王条款”;第二,商家把“定金”写成了“订金”。根据《合同法》规定,经营者若违约,应双倍返回

“定金”;而“订金”仅是预约款性质的一种支付,对经营者不具备实际约束力。经协调,商家承诺在50天至60天内把现车交给崔先生;至于车辆保险在哪里购买,崔先生可自行决定。

工商提醒:

消费者如确定要购买商品,一定不要让商家把“定金”写成“订金”——商家一旦违约,消费者可获双倍“定金”。(记者 郑凤玲 通讯员 彭丽梅)

## 热水器屡漏电 消费者获退款

投诉人:孙先生  
投诉对象:亚乐牌快热式电热水器经营者

投诉事由:  
2009年11月3日,市民孙先生在上海市场某家电卖场花450元购买了一台亚乐牌快热式电热水器。使用一周后,他发现该电热水器漏水。经过两次维修后,维修人员为他更换了新机。可是,

使用不到3个月,新机也出现了漏水、漏电故障。

维权过程:

我们和涧西工商分局上海市场工商所的执法人员来到家电卖场。由于亚乐牌电热水器的销售人员不在现场,家电卖场的负责人出面与孙先生协商解决问题。该负责人说,消费者在产品出现质量问题后,没有及时将问题反

馈给卖场或者厂家,导致问题没有得到及时解决。

经调解,家电卖场退还给消费者450元购机款。随后,卖场将此情况反馈给厂商。

工商提醒:

产品出现质量问题后,消费者要保留维修凭证,并及时将问题反映给经营者或者工商部门。(见习记者 裴希婷 通讯员 郭振)



上海市场工商所工作人员与消费者一起到某商场调解消费纠纷。记者王振华 摄

**洛阳人看 洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确。洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际最新资讯,时效性强,服务贴心。

2. 洛阳手机报内容精彩,资讯丰富,点击率达到了80%以上。

定制方法:  
移动用户发送短信 LYO 到 10658300 订购,3元/月,不收费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订购,3元/月,不收费。